-些地区取消"国补"? 不存在的

消费品以旧换新热点追踪

"618"期间,线上线下促销活动持续多 日,消费者对于以旧换新的热情不减。然 而,社交媒体也出现一些关于部分地区暂时 无法申领"国补"的讨论。针对相关热点话题,记者在 多地进行了采访。

重庆正在起草 第二阶段以旧换新补贴政策

5月底以来,关于重庆、江苏、湖北等 地"国补"暂时无法领取的讨论,在社交 媒体上引发关注。

记者查阅云闪付App重庆消费品 以旧换新页面,一则公告提及绿色智能 家电、家装厨卫"焕新"27个小类补贴资 金已使用完毕。

近日在登录淘宝的国补专区时,记者 也看到,江苏省的页面曾出现"江苏国补活 动升级中,升级期间您将无法领取"的提 示。京东国补专区湖北省的页面也曾出现 "湖北智能家居国补活动升级中"等提醒。

正是基于这些表述,部分网友开始 猜测,一些地方"国补"是否就此停止?

通过采访多地相关负责部门和相关 负责人,记者了解到,所谓取消"国补"的 情况是不存在的。

记者联系江苏省商务厅市场运行和 消费促进处获悉,江苏消费品以旧换新 政策并未暂停。江苏此前发布的相关通 知明确了"消费品以旧换新资金实行限 额管理、资格调控"的规定,即"国补"实 行限额管理。

重庆市商务委5月下旬在其官网"公 开信箱"栏目里回复表示,全市加力扩围 实施消费品以旧换新补贴政策,市民群 众参与积极性高,第一阶段补贴资金即 将使用完毕。目前,相关部门正在起草 第二阶段以旧换新补贴政策。

湖北省商务厅明确答复记者称,湖北 国补活动贯穿2025年全年,持续到12月 31日。"目前家电和数码3C类产品国补资 格券每日限量发放,先到先得。"湖北省商 务厅流通处工作人员董伟告诉记者。

业内人士表示,少部分地区阶段性 地完善了"国补"政策实施节奏,实际上 消费品以旧换新工作将持续全年,消费 者每月每周都有参与申领"国补"的机 会。最近一些企业、平台和自媒体借机 炒作,搞饥饿营销,营造恐慌情绪,消费 者要特别注意辨别。实际上,除上述少 数地区外,大多数省份国补优惠活动也 在正常推进。

为何各地"国补" 使用情况不尽相同?



进的一项重要政策。为何各地执行落地 后,"国补"使用情况不尽相同?

记者通过调研发现,在国家确定 补贴规则"大框架"的基础上,各地拥 有一定的自主权,可以确定国补落地 的"小细节",如具体如何申领使用补 贴等

中国社科院财经战略研究院财政研 究室主任、研究员何代欣认为,少数地区 政策实施进度较快,跟当地消费结构和 消费者积极性有关。"这也说明市场对 '国补'的需求旺盛,政策激发了消费活 力。"

今年以来,消费品以旧换新政策"加 力"又"扩围",不仅增加了手机、平板、洗 碗机等新品类,安排的超长期特别国债 资金规模也翻了一番,从去年的1500亿 元增至今年的3000亿元。

这3000亿元超长期特别国债,再加 上地方按比例配套和自行安排的资金, 共同构成了"国补"的资金来源。

记者了解到,这3000亿元是"切块" 分配到地方的。在分配时,会综合各地 区常住人口数量、地区生产总值、汽车和 家电保有量、2024年消费品以旧换新政 策及资金执行情况等因素,资金分配向 2024年消费品以旧换新工作成效较好的 地区适度倾斜。

今年中央安排超长期特别国债支持 消费品以旧换新的资金总规模是3000 亿元,这个额度是确定的。为了让地方 合理有序可持续地使用中央资金,在下 达流程上,今年的3000亿元中央资金按 批次下达。

记者从有关部委了解到,今年1月和 4月已分别下达两批共计1620亿元中央 资金,支持地方做好一、二季度消费品以 旧换新工作。后续还有1380亿元中央资 金将在三、四季度分批有序下达,同时地 方也将相应配套和自

行安排足够的地方资 金,"国补"还将继续惠 及广大消费者。

将加快消费品以旧换新 资金下达

消费品以旧换新政策落地的相关链 条长、环节多。在6月初推出的"中国经 济圆桌会"访谈中,国家发展改革委综合 司副司长丁琳在介绍扩内需的一系列政 策举措中提及,将加快消费品以旧换新 资金下达。

记者在调研中发现,多地积极优化 完善政策流程,着力减轻参与企业垫付 补贴资金的压力,创新工作举措,提升消 费者的体验感和获得感。

多位专家学者表示,自去年实施以 来,消费品以旧换新政策已成为促消费、 扩内需的重要发力点。

在湖北,截至6月11日,今年全省 3C数码、家电、厨卫、电动自行车等以旧 换新产品总销售量3358.15万台,累计带 动销售总额414.83亿元;在辽宁,全省参 与消费品以旧换新活动的消费者已达 200万人次,直接拉动消费超过150亿元 ……从各地落地情况来看,政策进展积 极、效应持续显现。

商务部数据显示,截至5月31日, 2025年消费品以旧换新5大品类合计带 动销售额1.1万亿元,发放直达消费者的 补贴约1.75亿份。

"从各地实践来看,政策不仅直接带 动相关消费品销售额显著提升,还积极 推动相关消费品结构升级和相关产业链 转型跃升。"中央财经大学教授、中国财 政发展协同创新中心副主任姚东旻说, 随着后续资金下达、相关制度持续优化, 消费品以旧换新政策有望继续发挥积极 效用、惠及更多百姓

据新华社



7秒冲刺时速650公里 我国磁悬浮技术获新突破



高速磁悬浮测试线

近日,在湖北东湖实验室,科研 人员通过悬浮支撑和电磁推进的方 式,成功在1000米距离内将1.1吨重 试验车加速至650公里/小时。

极速达到650公里每小时,百公 里加速不到1秒, 奥秘就藏在一条刚 刚建成的长度仅为1000米高速磁悬 浮测试线上。

东湖实验室高速磁悬浮电磁推 进技术创新中心主任李卫超介绍,常 规的达速测试,需要修建一个比较长 的轨道,大概30公里到40公里起 步,我们采用这种短距助推的形式, 要求测速定位的精度非常高,现在测 速定位最高可以到4毫米。

依托强有力的电磁助推和精准 的测速定位,不仅能实现"贴地飞 行",还能在200米内速度减为零。 如此可靠的加速与制动控制,让这 条高速磁悬浮测试线成为我国开展 高速列车等研发和试验的重要支撑 平台。 据央视新闻

被前合伙人 实名举报财务问题 李雪琴工作室回应

6月17日,微博用户"老谢同学 之你谢哥"在社交媒体发文称,自己 本名谢田飞,曾是李雪琴公司(北京 十斤文化传媒有限公司)的股东,实 名举报该公司财务问题。

6月18日,李雪琴工作室发布 声明回应此事,声明称:北京十斤公 司及其旗下子公司,解散、清算及注 销程序完全合法合规,均已按国家 规定依法缴纳相应税款,也不存在 谢田飞于2025年6月17日发布微 博中所质疑的账务问题。因为该案 仍在审理过程之中,具体庭审细节 依法不能对外披露,对于该等质疑, 李雪琴女士将在该案诉讼程序中予 以具体回应。

此外,对于谢田飞发布内容中 的不实信息,李雪琴女士已依法取 证,将保留采取下一步法律措施的 权利。

公开资料显示,本名李雪阳的李 雪琴担任法定代表人的北京十斤文 化传媒有限公司,已于2022年6月 17日注销。

据界面新闻

刘晓庆被起诉

据天眼查App显示,6月17日, 深圳市福田区人民法院向宁波晓庆 企业管理咨询合伙企业(有限合伙)、 许某、刘晓庆珠宝(宁波)有限公司, 公告送达王某与刘晓庆等申请执行 人执行异议之诉一案起诉状副本及 证据副本、应诉通知书、开庭传票等, 并定于9月12日开庭审理。

5月15日,一名来自深圳市福田 区的王某指控,演员刘晓庆涉嫌偷税 漏税。随即,相关话题冲上各平台热 搜。当晚,刘晓庆发布声明称:"本人 与举报人王某并不认识,也从无交 集。王某举报内容与客观事实不符, 纯属恶意举报。"刘晓庆还写道:"依 法纳税是每个公民应尽的义务,本人 的收入及纳税情况均愿意接受税务 机关核查。"

据红星新闻